


ZD 1

Rozwigz w liczbach catkowitych réwnanie y? — 1 = 3* (wszyscy do
oddania na kartkach).



ZD 2

Uzasadnij, ze dla kazdej liczby naturalnej n i dowolnej liczby rzeczywistej x
zachodzi nieréwnosé n[x] < [nx].



ZD 3

Narysuj marszrute konika szachowego dla punktu (7,8).



Podzielnosc¢ liczb przez potegi liczby 2

podzielnosc przez 2 ...
podzielnos¢ przez 4 (22) ...
podzielnos¢ przez 8 (23) ...

podzielnosc¢ przez 16 (2%) ...



Zadanie z OMJ (XVIII, 11l stopien)

Wyznacz wszystkie pary dodatnich liczb catkowitych m,n o tej wtasnosci, ze
liczba (m + n)-cyfrowa

jest kwadratem liczby catkowitej.



Rozwigzanie

Skoro liczba A jest kwadratem liczby catkowitej i jest parzysta, to musi by¢ podzielna przez ...
Przygladnijmy sie koncéwce A; gdyby n = 2, to 4 musiatoby dzieli¢ 66, a to nie zachodzi, zatem n = 1.

Liczba A wyglada wiec tak:

Pierwsze rozwiazanie sie narzuca samo: m = 1, czyli A = 36 = 6°.
Przygladnijmy sie liczbom A dla m = 2,m = 3 i m = 4, we wszystkich tych przypadkach roztézmy A na czynniki
pierwsze. Zrébmy to wspolnie:

m=2,t0336=2%-3-7,m=3,t03336 =23-3-139, m = 4,t033336 = 23-32-463



Rozwiazanie (cd.)
Rozktady znalezione za pomocg komputera:
m =5,t0333336 =23-3-17-19-43
m = 6, to 3333336 = 23 -3 -138889
m = 7,to 33333336 = 23 - 33 - 154321

Teraz mozemy juz zaryzykowac stwierdzenie: dla wszystkich m = 3 w rozktadzie na czynniki
pierwsze liczby A czynnik 2 wystepuje w potedze 3. Aby to uzasadnié, trzeba sprawdzi¢, ze 23|4

oraz 2* } A. Korzystajac z rozpatrywanych cech podzielnosci, wiemy ze 23|336 oraz 2* + 3336.



Prawdopodobienstwo (pogadanka)

W jakich sytuacjach zetkneliscie sie z prawdopodobienstwem? Podajcie kilka przyktadow.
Ola: Jest kostka i trzeba obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze wypadnie liczba pierwsza.
Gabrysia: Szansa, ze spadnie deszcz.

Szansa (prawdopodobieristwo) wygrania szostki w LOTTO jest bardzo mata.

Prawdopodobienstwo wylosowania ,,6” w rzucie kostka do gry wynosi ...

W rzucie dwunastoscienng kostka do gry prawdopodobienstwo wylosowania ,9” wynosi ...



Zadanie z rachunku prawdopodobienstwa

W urnie sg 4 kule biate i 3 kule czarne. Z tej urny
losujemy jedng kule. Oblicz prawdopodobienhstwo

wylosowanita:
kuli biatej,

Ruli czarne,.

To samo zadanie dla m kul biatych i n kul czarnych.



Zadanie z rachunku prawdopodobienstwa

W urnie sg 4 kule biate i 3 kule czarne. Z tej urny
losujemy dwie kule. Oblicz prawdopodobienstwo
wylosowania:

dwoch kul biatych,
dwoch kul czarnych,

jednej kuli biatej i jednej kuli czarnej.



ZD

Czy i(stniejq pary dodatnich liczb catkowitych m,n o tej
wtasnosci, ze liczba (m + n)-cyfrowa
A=33..344..4
m n
Jjest Rwadratem liczby catkowite.
(Kto chce, moze oddac¢ na kartkach do sprawdzenia.)

W urnie jest 5 biatych kul ( 4 czarne. Z tej urny
losujemy dwie kule. Oblicz prawdopodobienhstwo
wylosowania: a) dwoch kul biatych, b) dwdch kul
czarnych, c¢) kuli biatej i kuli czarnej.
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